



10台自助售票机亮相潍坊火车站

可现金支付也可刷银行卡,现场出票

本报10月9日讯(记者 宋昊阳)9日,记者从潍坊火车站了解到,国庆前火车站开通的自助售票厅,10部自助售票机在黄金周期间,平均每天售出近千张车票。

9日,记者来到潍坊火车站看到,之前的临时售票厅,已经变成了自助售票厅,厅内的自助售票机前有不少人在排队购票。售票厅共有10部自助售票机,其中有5台可以用现金支付,其余5台既可以用现金支付,也可以用银行卡刷卡支付票费。需要购票的旅客只要点击“发站更改”和“日期更改”按钮,便可以自由选择目的地和车次日期,查询出发当日的车次和车票剩余情况,确认购票后,将二代身份证放到识别感应器处,确认身份信息后便可以进入“现金支付”或“转银行卡支付”界面。现金支

付能识别5、10、20、50、100元的钱币,市民可直接将对应面额的现金叠整齐后放入纸币接收器,5元以下的零钱可由售票机找零。再按“打印车票”按钮即可打印车票。

记者在售票厅采访发现,因自助售票机程序有点繁琐,且一些年纪大的旅客不懂如何操作,还未完全发挥其效用。

在自助售票机前,前来购买潍坊-济南车次车票的吴军先生正在查询车次。吴先生告诉记者,他是第一次用这个自助售票机购买车票,感觉非常新鲜。用这个售票机购买车票的最大好处就是排队时间缩短了,因为在自助售票机前购票的人并不是很多,而在售票机前,自己也能看到出发当日去济南的所有车次和剩余车票情况,并根据自己的需要购票,感觉十分方便。

潍坊火车站工作人员介绍,自助售票机是在十一放假之前正式启用的,十一黄金周7天假期共售出6900多张车票,平均每天将近1000张。但是这个数字并不算多,因为对于多数潍坊市民来说,自助售票机还是个新鲜事物,目前火车站正常情况下日均售票一万两千张,自助售票目前比例不足10%。记者了解到,在售票机运行期间,也有部分购票市民反映,银行卡插入机器以后有卡机现象,有些纸币无法识别等情况,火车站工作人员及时处理了这些紧急情况,平时也有专门人员在售票机附近为市民提供咨询和帮助。

据了解,目前潍坊火车站的自助售票机还只能识别借记卡,市民使用信用卡无法购买车票。而在青州、高密火车站也分别增设了2台自助售票机。

残疾学生可申领助学补助

潍坊财政每年将拨款 98.5 万元

本报10月9日讯(记者 韩杰杰)9日,记者从潍坊市财政局获悉,为健全残疾人教育救助制度,市财政局日前联合相关部门出台了《潍坊市残疾人学生和贫困残疾人子女助学办法》,预计每年将拨付98.5万元资金用于助学。

《潍坊市残疾人学生和贫困残疾人子女助学办法》中规定,具有潍坊市户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》的残疾人学生和贫困残疾人子女,均可申请助学补助。符合助学补助申请条件的学生本人或直系亲属(监护人),需要于每年8月1日前,持有关证明材料到户口所在地乡镇(街道)或县市区残联提出书面申请,填写相关表格。

据悉,学前教育阶段的残疾儿童根据康复训练时间的不同补助训练费1000元或2000元;义务教育阶段除全部免费接受义务教育外,每人每年发放500元的生活补贴;高中阶段(含中等职业教育)每人每年补助学费1500元;高等教育阶段,每人每年补助学费4000元。贫困残疾人学生和贫困残疾人子女助学资金,从各级残疾人就业保障金中列支。市财政预计每年将拨付98.5万元资金。

高密成立7所“市民学校”

市民免费接受公共培训

本报10月9日讯(记者 秦国玲)9日,记者获悉,高密市整合优质社会培训资源,依托民办培训机构,成立7所市民学校,给普通市民提供文化、科普、艺术等方面的免费培训。

高密市民学校由教育局统一审批管理,在原先拥有知识教育、特长教育的同时,被赋予了市民教育的新职能。市民学校坚持公益性原则,面向社会免费开展科普、文化、艺术、体育、礼仪等方面的公共培训。

据介绍,市民学校必须符合以下条件:办学许可证等各类证件齐全;安全设施完备,办学条件好;办学行为规范,按时参加年检;办学时间一年以上,具有良好的社会信誉。7所市民学校分别是高密市新世纪培训辅导学校、高密市东方金子塔儿童潜能培训学校、高密市东方外语培训学校、高密市舞蹈艺术培训学校、高密市少年素质拓展培训学校、高密市弘艺美术培训学校和高密发达学校。